

后疫情时代 十一位医生的思考



浙江大学医学院附属邵逸夫医院院长蔡秀军，副院长俞云松教授正在与邵逸夫医院援湖北医疗队连线会诊。

能够把这个共识翻译成英文，他们希望跟我们合作，获得中国重症医学医生们的经验。我们已经把英文版交给了对方，毫无保留。”

3月27日，在浙江大学医学院附属邵逸夫医院庆春院区，一场国际远程视频学术研讨会议正在举行，中国杭州、武汉、荆门三地连线美国、韩国、阿联酋、印度、墨西哥等地医疗机构，邵逸夫医院向全球分享医院在应对新冠肺炎疫情的防治措施和经验。

这次会议是邵逸夫医院应 Mayo Clinic（梅奥诊所）医疗联盟的邀请，与 Mayo Clinic 共同发起的，有 174 位来自 Mayo Clinic 医疗联盟的全球成员单位的医院管理及临床专家参会。邵逸夫医院是 Mayo Clinic 医疗联盟在中国大陆的唯一成员单位。浙江大学医学院附属邵逸夫医院院长蔡秀军，副院长、感染科主任俞云松教授在连线中分享了新冠肺炎患者救治的经验。

3月29日，上海交大医学院附属瑞金医院与英国国际贸易部等联合发起“中英共同抗疫，中国诊疗经验分享会”，来

3月29日，上海交大医学院附属瑞金医院与英国国际贸易部等联合发起“中英共同抗疫，中国诊疗经验分享会”。



自英国 20 余家医院的近百位医生在线参加了分享会。英国国家医学科学院院士，英国伦敦大学学院附属医院 (UCLH) John Duncan 教授说：“在这个时刻能了解到中国同仁在抗疫前线的经历，是无价之宝，尤其是了解医护人员所需要的防护措施。”

中华医学会呼吸病学分会主任委员、瑞金医院党委书记瞿介明教授表示：“瑞金医院和其他中国医疗机构在前期抗击新冠疫情中积累了大量的经验，我们有责任将这些宝贵的救治经验毫无保留地向全球分享，希望更多人获得成功救治。”

除了远程连线、提供方案，中国还派出医疗专家组到伊朗、意大利等疫情严重的国家，为当地提供专业的咨询建议。3月18日，中国援意大利专家组从上海直飞意大利，浙江大学医学院附属第一医院呼吸内科副主任医师周华医生就是专家组成员之一。在意大利期间，专家组多次到医院病房现场沟通，与距离较远的医院进行网上沟通，去社区，到华人企业现场指导抗疫，举办针对华人华侨的网上咨询会议，参与人数超过 16000 人。

中国援意大利医疗队主要在意大利伦巴第大区工作，这个大区是意大利经济最发达的地区，人口将近 1000 万，也是新冠疫情重灾区。

周华医生向《新民周刊》介绍，专家组主要的任务有三个：第一是向当地卫生部门介绍防疫经验，第二是与当地医院交流，考察医院救治流程、感染控制措施，分享中国的救治经验；第三是对当地华人华侨提供力所能及的服务。据了解，意大利有 20 万华人华侨，伦巴第大区有接近 5 万的华侨。

“欧洲没有像我们经历过 SARS，经历过禽流感，他们已经太长时间没有经历过这种比较严重的传染病，整体上病房里的医院感染控制比中国做得弱，医护人员的防护没有我们国内那么严格。”周华医生说，中国医疗队将中国抗疫中的医院感染管理、社区隔离、救治关口前移等等宝贵的经验，都分享给